

«Στο κέντρο της προσοχής μας η ανθρώπινη αξιοπρέπεια»

[Πατριαρχία](#) / [Πατριαρχείο Ρουμανίας](#)



Άκρως απαραίτητο θεωρεί τον πολλαπλασιασμό των ευαγών ιδρυμάτων περίθαλψης ηλικιωμένων όχι μόνο στα αστικά κέντρα, αλλά και στην επαρχία, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ, που βρίσκει πολύ «λίγη» τη μία και μοναδική στέγη γερόντων στο Βουκουρέστι, που υπάγεται στο Πατριαρχείο Ρουμανίας, παρότι είναι πραγματικά σύγχρονη.

«Υπάρχει ένα ίδρυμα στο Cluj και γίνονται προσπάθειες για τη δημιουργία περισσότερων, αλλά κάθε Μητρόπολη πρέπει να έχει τουλάχιστον ένα ίδρυμα περίθαλψης», δήλωσε ο Μακαριώτατος την παραμονή της Παγκόσμιας Ημέρας αφιερωμένης στην Τρίτη Ηλικία.

Το θέμα άνοιξε στην Πατριαρχική έδρα ακριβώς την ημέρα που ο Μακαριώτατος Πατριάρχης έκλεινε τα 13 χρόνια από την εκλογή του στον Πατριαρχικό θρόνο.

Εκτός από τις ευχές, ο αρμόδιος Υπουργός για τα Ευρωπαϊκά Προγράμματα,

Marcel Bolos, μίλησε με τον Μακαρ. Πατριάρχη κ.κ. Δανιήλ για το μέλλον του «Επιχειρησιακού Προγράμματος για την ένταξη και την κοινωνική αξιοπρέπεια» που θα υλοποιηθεί μεταξύ 2021-2027, διασφαλίζοντας πόρους 3,5 δισεκατομμυρίων ευρώ για την υποστήριξη απόρων, ΑμεΑ και ηλικιωμένων.

Ο Μακαρ. Πατριάρχης χαρακτήρισε το πρόγραμμα απαραίτητο, εκφράζοντας παράλληλα την ευγνωμοσύνη του για το ότι ένα μεγάλο μέρος των πολλών φιλανθρωπικών πράξεων της εκκλησίας υποστηρίχθηκε από τις τοπικές και πολιτειακές αρχές.

«Οι ηλικιωμένοι που εργάσθηκαν σε όλη τους τη ζωή έχουν ανάγκη την αγάπη μας, τον σεβασμό μας και ένα χριστιανικό τέλος, για το οποίο αιτούμαστε καθημερινά στις προσευχές μας. Υπάρχει σήμερα μια τάση ατομιστική - υλιστική να μετράμε την αξία του ανθρώπου ανάλογα με την άμεση παραγωγικότητά του. Η εκκλησία, όμως, έχει άλλα κριτήρια. Ο Σωτήρας μας Ιησούς Χριστός λέει: «Τί γάρ ωφελήσει άνθρωπον εάν κερδήση τόν κόσμον ὅλον, καί ζημιωθῆ τήν ψυχήν αὐτοῦ;» Η ψυχή κάθε ανθρώπου αξίζει περισσότερο απ' όλους τους πλανήτες, απ' όλο το υλικό σύμπαν. Οπότε, το πώς θα προετοιμάσουμε ένα χριστιανικό τέλος για εκείνους που υποφέρουν και βρίσκονται στο τελικό στάδιο της ζωής τους, μετράει πολύ. Δεν πρόκειται για αποδοτικότητα έτσι όπως μετρούν σήμερα. Πρόκειται για αξιοπρέπεια. Αυτή η διάσταση της ανθρώπινης αξιοπρέπειας, της μοναδικής και αιώνιας αξίας του κάθε ανθρώπου βρίσκεται στο κέντρο της προσοχής της εκκλησίας».

«Η επιστήμη έχει αποδείξει ότι δεν υπάρχουν πανομοιότυποι άνθρωποι. Γιατί; Γιατί κάθε πρόσωπο έχει μια μοναδική σχέση με τον Θεό-Δημιουργό. Κάθε πρόσωπο είναι μοναδικά υπεύθυνο για τον τρόπο ζωής του στην ιστορία. Μοναδική η αξία, μοναδική και η ευθύνη. Η Ευρώπη έχει κυριευθεί από έναν εκκοσμικευμένο ουμανισμό, αλλά αυτός ο ανθρωπισμός είναι χριστιανικής καταγωγής και εμπνευσμένος από τους Προφήτες και το Ευαγγέλιο», υπενθύμισε ο Μακαριώτατος.

«Τα χρήματα αυτά θα δώσουν κίνητρο στη συνεργασία κράτους-εκκλησίας και δεν δίνονται επειδή πρέπει να ξοδευτούν, αλλά επειδή οι θεσμοί πρέπει να καλλιεργήσουν την ανθρώπινη αξιοπρέπεια και την επικοινωνία μεταξύ των γενεών. Όλα τα προγράμματα είναι απαραίτητα, αλλά πρέπει να δείχνουμε και την πνευματική τους πλευρά, όχι μόνο την κοινωνική. Το κίνητρό μας έρχεται από την Αγία Γραφή και τους βίους των Αγίων».

Επιμέλεια-Μετάφραση για το Πρακτορείο «Ορθοδοξία»: Ευγενία Δίτσα

Πηγή: basilica.ro